

**HIŠNA KRONIKA  
RODBINE PLETERSKI**

Prepis te hišne kronike je uredništvu našega časopisa pred dvema letoma posredovala gospa Nada Pleterski iz Kopra, sestra prof. dr. Janka Pleterskega. Menila je, da bi bil dokument, ki ga v njihovi družini čuvajo kot nekakšno relikvijo, iz različnih vzrokov primeren za objavo. Z njenim mnenjem se popolnoma strinjamo: kronika je imenitno, enkratno pričevanje o vsakdanjem življenju kmečke družine v času od leta 1866 do 1936, o rodu, ki je umno gospodaril na svoji domačiji. V njej je polno dragocenih podatkov, ki bodo zanimali zgodovinarja in etnologa: o vremenu in od njega odvisnem pridelku, o cenah, o trgovskih povezavah med mestom in vasjo, o hišni opremi, o delovnih strojih, ki so se v začetku stoletja začeli pojavljati na kmetijah in končno, o običajih v družinski in vaši skupnosti.

Uredništvo

Ta popis je storjen po lastnemu znanju in po pismenih dokazih v letu 1901

Davorin Pleterski

1866  
Hišna Kronika  
št: 32.  
Rodovina Pleterski  
na Zdolah  
začenši z letam 1866  
tega imena posestnika  
Pleterski.

1866

Tega leta je kupil Jožef Pleterski to posestvo na dražbi (licitaciji) dne 5, Mārcija 1866, za 2.568 fl.

Rojstna hiša tega Jožefa Pleterski je na Zdolah h. štev.: 50. potem je bil hlapec in mlinar pri Juriju Bogovič v Raunah štv: 1,5 let; potem začasni kmet oženjen z Lucijo Ban v Raunah štv: 3 od leta 1852 do leta 1869, do tega se je v Raunah stanovalo.

Tega leta se je tudi tukajšna kolarnica, prvo postavila kaj ti staro stanovanje je bilo ži prejšnjemu posestnikom, razen leseniga vinskihrama pri vinogradu zraven farne cerkve, vse pogorelo. in to leta 1865.

1867

To leto se je tukajšna goveja štala (hlev) zraven kleti zgorej pod, shramba za zernje in parna za slama postavilo zidar je bil neki italijan Pleter. tesar pa Janez Planinc Baune (Betlehanski).

To leto se je kupil travnik in hosta v starih travnikih od Jakob Zupančič. cena 700 fl.

1868

To leto se je delala priprava za zidanje sedajne hiše štv: 32. les za rušt bil je večinoma na grajšinskem, v Močniku kuplen.

Kamen je lomil Anton in Janez Bračun iz Ravn štv: 6 na Ošič ovim posestvu štv: 31 Zdole, sedaj Sobatovo.

1869

To leto je bila selitva naša iz Ravn na Zdole in sicer v hišo Marka Rogl štv: 33 zraven farovža, ki je sedaj šolski vert, potem se je sedajna hiša začela zidati in je bila ži to leto tulko za rabo da je bila že iz Rogelnove hiše v to novo 9.tiga Novembra selitev.

Zidar mojster je bil Vincenc Gerlati rodom Lah in je dobil za to 330 fl.  
Tesar je bil pa Jan Planinc (Betlehanski). Mizar (tišler) Jože Ban kmet v Raunah, kovač pa Matija Kožer v Pleterjih, za te se ne ve kulko so dobili plače. opeka za streha se je porabilo 10.000 kosov, in je 1.000 opek koštalo 14 fl. in to pri J. Faleskini v Brežicah.

1871

To leto se je kupila njiva v Prelogi od Marka Roglna za 200 fl v obsegu 1117□ klf.

1872

Tega leta so štenge (stopnice) pri hiši postavljene, in so (isekane) narejene iz kamna na Pijavškim, za 40 fl za Savojev

1874

To leto se je po dogovoru č. g. Janeza Pajek

tukajšnji vodnjak pri hiši skopal; dolgosti 13 klaft ali 25 metrov spogodbo; da ima vsaki župnik in tukajšnji posestnik enake pravice do tega vodnjaka, drugi vaščani pa ne. Kopal ga je neki poljanc iz Brežke fare zis vsem je koštalo 411 fl.

zgorej je dva sežja zemlje ilovica, potem dva sežnja peska, potem pa terdi lapor, da so ga delavci morali z sikiro sekati, torej tega je 9. klaftro z isekaniga.

1875

To leto je vinograd za cerkvijo prav veliko zemlje od kopanja za zidanje tukajšne farne cerkve, dobil, in ni bilo tudi nič za njo doplačati, kir je tu pri cerkvi pokopališče bilo tudi več malih koščič zraven prišlo.

Opomniti je; da je to leto, neka dolga miza, s tukajšne hiše, za oltar, v mertvašnici se rabila ino je še sedaj v tej hiši shranjena. Mašovali so na tej mizi od 8. miga Junija pa do 21. Novembra t.l. domači g. župnik Janez Pajek 21. Novembra pa o priliki posvečevanja farne cerkve pa razni drugi duhovni kakor: č.g. Franc Mikuš dekan v Brežicah g. Ramor župnik v Pišecah in neki dvorni škofov kapelan iz Maribora.

O tej priliki so v tej hiši na juterni strani tudi prenočevali g: dekan Mikuš in župnik Ramor

To krat o priliki posvečevanja nove cerkve je kupil Jože Pleterski posestnik te hiše in cerkveni ključar sv: Jurija prav lepi mašni plajš v Ljublani za 110 fl.

1876

To leto je bil vinograd od Janeza Kozole v Pleterjih za 700 fl. kuplen v obsegu 1128 □ klf

1880

Lipa, pred hišo (kletjo) to leto zasajena.

1881

Tega leta je bila poroka oziroma svatovšina dne 7. februarja Martina Pleterskega z Jožefo, rojeno Bogovič hči posestnika mlinarja Jurja Bogovič v Raunah štv: 1, poročal je č.g. Janez Pajek tukajšnji župnik.

Otej priliki je tudi ta skoraj nova hiša blagoslovljena in to dne 9. Februarja: bila

1882

To leto se je rodil otrok Janez dnes 16. April.

1883

Kozovz, na travniku postavljen, in je od An-

ton Koritnik v Stari vasi, za 110 fl. kuplen, in od Janez Moškon tesar na Zdolah, postavljen za to delo 20 fl je dobil.

1884

To leto sta rojena dvojčiča otroka Valburga in Jože dne 25. februarja.

in drugi merlič v tej hiši je Valburga, zgoraj imenovana dne 4. Julija vmerla

1885 J.P. rojen 1820

Tega leta vmerje prvi posestnik tega imena Pleterski Jožef dne: 5. Majnika. Ker je bil na tem pogrebu tudi č.g. Jur Martinko. župnik Sromlski **tretji merlič**

To leto je prišla nesreča čez to hišo, mladi ljudje od obilnega vina pijani so po dnevi in ponoči po vasi razgrajali in skamenjem okna na hiši pobijali, č: ravno od c: k: okr: sodnije kaznovani se je neki Martin Ban, vojak na odpustu zopet hotel maševati in je posestnika tega hiše Mart: Pleterski meseca Septembra ponoči ob 11 uri pri vinogradu za cerkvijo napal, nakar se mu napadeni posestnik z roke isterga in vide v hišo po svoj Revolver in dva streva za omenjenom stori, da ga v glavo zadene da v 8 mih dneh v merje potem je posestnik za to dne 23. Grudna t: l: (1885) pri okrožni sodnji v Celji, 6 mesečni zapor v kazen dobil; kir je naslednje leto (1886) meseca Aprila tudi nastopil.

To leto (1885) se je na šancih, hrib, kir je sedaj njiva in vinograd; hosta skopala, in prepadi poravnali, to zdelal je Juri Knez za 120. fl in derva s tega prostora sam imel.

To leto se je vino po 4. fl staro vedro prodalo.

To leto je prvi **kotel** za žganje delati, v Zogrebu za 14. kuplen.

1886. dobro leto

To leto je bilo prav vinorodno leto da posodve za vino je zmanjkalo; bilo je domačiga vina 185. starih vedrov.

To leto se je seno, zavoljo slabiga vremena, po Petrovim kosilo.

Martin, rojen 27 februar

1887

Smreke so to leto od ces: kr: drevesnice v Celju kupljene in v starih travnikih, in šancih sajene.

dva kostanjeva dreva pri hiši to leto posajena, in v Gradu Rajhenburga, od grofa, doblena

1888

Ovo leto se je klet zavino pri hiši postavila

zgorej pa shramba za žito, streho zgorej pa iz plehom krita in samo ta je 112. fl 50. kr koštala zidar je bil Janez Bračun na Zdolah.

To leto je stari kram od vinograd pri cerkvi podren, in prostor zagroban s tersljem, preša za mošt pa domov zraven kleti pri hlevu postavljena, ki ima kamen letnica 1693.

To leto je bilo hišnega dohotka 830.fl stroška pa 705

Franc rojen 19. feb: + 1. oktober. **četrti merlič**

1889

**Alojz rojen 16 Junij.**

Peti merlič tukaj Jože mlajši 15. Avgust 5 let star

1890

Drevesa, mlada jabolka sajena na šancih, za potam na Raune kuplena od Veršec-a na Bizelskim a: 35. kr vkupi 14. fl

1891

To leto je hlev za živino na jutranjo stran podalšan, in s prejšno štalo zravnani.

Mihael rojen 29. Junija

1893

To leto se je postavila nova kovačnica s hišo za kovača pri cesti, konc domače ograje zidar je bil neki J. Pemič iz Pišec, tesar pa Janez Sajevec in je stalo z is v sim skupaj okoli 400. fl. Novi meh za kovačnico naredil August Gobec organist v Rajhenburgu za 22. fl

prodano leta 1911

1894

To leto se vinograd v Pleterjih na novo z rigola in ameriansko tertje kupleno od Rožmana v Artičah za 6. fl. posadi, rigolanja košta 60. fl

V jeseni kir je sedaj vinograd se je zrigolalo za 25. fl in terte so okoli 30. fl stale kajti bile so že v se cepljene sajene.

1895

To leto so njive pod pokopališčem nad potam in podpotam za 500. fl kuplene. in še naprej druga za 150. torej ta kos 650. fl

To leto njiva na Jasterniku, in travnik na lopatih pa prodano je za 525. fl v Jasterniku kupec F. Špiler v Lopatih Karl Prešnik.

1896 **slabo leto**

To leto je otava v starih travnikih v plasteh

zgnila zavoljo vedniga deževja in velike vode strošek celo leto 368. fl

dohotek 277. fl

To leto je 21. Augusta **toča** vse pobila da ni bilo pri nas več kot 5. vedro mošta

Ajda pa nič, sadje z dreves, vse stepeno. to leto cepljene terte v Pleterjih, vse uničeno.

1897 **slabo leto**

To leto so bili vinogradi ino sadno drevje zavoljo toče prejšniga leta slabo, in bolano da je prav malo rodilo.

1898

To leto je pri nas v tej hiši, vspomladi neko soboto zvečer P. Kapucinar (?) Žiga Vagner gvardjan v Kerškim (?) prenočeval, ker župnišče prazno in zaperto bilo.

1899

Tega leta vmerje Lucija Pleterski rojena Kos, župnije Koprivnica leta 1821 vmerla 24. März, bilo v petek in je ta šesti merlič tukaj ter dne 26. Märza na cvetno nedeljo bil slovesen pogreb ob 10<sup>h</sup> sprevod od hiše št. 32 v cerkev in potem na pokopališče

»Opomba« Za časa ko je bil mrlič že doma in na dan pogreba bil je velik sneg čes eden meter visoko.

1900

je korito pri vodi na travniku s cementa na Zidanem mostu za 5 fl kupleno.

v teh letih se vino 10. do 15 fl staro vedro prodaje ali; liter 18 do 24 kr

to jesen je bila mokra in skoraj nobeden kmet ni mogel stelje za živino dobiti.

To leto so mlade slive pod pokopališčem, pod voznim potom, v versta zasajena bila in so od Janez Živič-a iz Anža kir je jok v vinogradu imel, kuplene komad 20 krajc bilo.

1901

O novim letu t.j. 1. januar se začne prav huda zima pa ne velkiga snega do 21 Januarja potem nekaj toplih dni. začetek Februarja zopet veliko snega in prav huda zima do 16. stopinj mraza pa do konc 7. merca, da je sadno drevje na rasti od zime pokalo. Tretje v vinogradih je veliko pozebilo Spomlad suha, in prav malo deža ampak 10. Junija pade precej lepi dež potem v godno leto, mesec September je pač grozdje kazil da ga je veliko zgnilo. kajti o mali maši je skorej cele tri tjedne neprenehoma dežovalo potem pa lepo vreme da se je ozimina lahko posejala, vinska terta je lepo dozorela.

1902

To leto je bil mesec Maj, ino polovica Junij zmiraj deževno vreme, in zavoljo tega smo pozno ajda sejali, kir s je sterneno le v drugi polovici meseca Julija dozorelo trgateg vinogradih je bila o sv: Lukežu, tukaj na Zdolah pa prav obilo mošta tako da je posodve zmanjkovalo, pri nas je bilo prejšnom preteklo leto vsiga vina okoli 60. starih vedro in sedaj pa okoli 140. vedro

koruza pozna, in slabo zerno,  
zito čistilni stroj kupljen 6. Oktober na Dunaju za 60. fl od Ig: Heller

jesen topla, pač pa mokra da so kmetje malo stelje za živino dobili ino ozimino prav pozno sejali kar je potem tudi zima čversto do konec leta deržala.

Tabla (podoba) sv: družine kupljene meseca svečana t: l: za 10. fl

1903

Začetkom leta, lepa in topla zima, do 12. Januarja tako, da so lahko steljo v hosti grabili, kulko so hotli, in živino pasli.

vino ima nisko ceno, 4. do 6. fl. staro vedro, ali 8. – 13. kr: liter in še to se težko prodaja.

Verbova drevesa v starih travnikih okoli 50, mesca svečana zasajena.

Toga leta je prvi pri tej hiši (od imena Pleterški) v vojake poterjen in 12. tega Oktobra tudi od doma od ida, kir pri 7. polku Artalarijskimu v Ljubljani služi, oziroma čast: sluga pri g: Majorju, Soppe (?). Will leta 1924 Feldmarsallent: na Dunaju

to leto je tudi nova dervarnica za derva postavljena in z opeko krita in stane z delom, opeka in drugo, brez debeliga lesa 33. fl.

pod; za mlatvo je znad štaloj prestavljen na kleti zraven štale, in štala pa cela z malto ometana

vinski pridelek to jesen prav dobri, pa za polovico manjši kot prejšno leto prodaje se lahko, 14 – 2 = kr. lit:

stroj za žito čistit večji kuplen – III od Heller Dunaj za 78. fl prejšni pa M. Novaku v Šapola za 65. fl prodan. leto je bilo mirno, ino brez toče. vinska terta prav lepo zrastle, ino dozorela.

1904

to leto je dne 23. Aprila toča prihrula, da je bila zemlja bela kot pozimi, in posebno v vinogradih, kir terje ži lepe mladike imelo je, posebno v Pleterjih, večinoma vse tega oklestilo, da so mnogi tersi vseh mladik goli ostali. pa je še kakor čudeš, se jeseni v vinogradu v Pleterjih nad 30, starih vedrov se nabralo mošta.

Poletje suho, jesen pač zelo deževna, da je veliko grozdja zgnilo, živina v spomljadi

prav draga, tako da za 100. fl je zlo mala kra- vica, par volav lepih pa, 400. fl košta.

sterneno (pšenica ječmen, i.t.d) srednje obrodi, pač pa jabolke dobro, slive pa nič.

vinograd, tu pri cerkvi se to jesen, pod perutam pri sredini na novo z rigola.

1905 slabo leto

takoj onovim letu nastopi precej terda zima, suha z malim snegom, tako da je za živino vode zmanjkovalo in so mnogi svojo živino morali na potoku v Pohanci napajati

Polje ino vinogradi vspomladi obilno obetajo, pa pride strašni vihar dne 3. Julij, da setve na tla podere opeka z is streh veliko pomeče vinograde hudo povije ino polomi kar potem večina vse palež (peronospora) terte posuši in grozdje vse odpade.

da je to leto komaj 30. starih vedro iz mošta nabralo. Jesen od 15/9 silno deževna, da mnogi niso mogli nič orati ne sejati tudi ne steljo dobiti, ta deževni čas je terpel še eden teden v Grudna mesca, potem pač lepo in toplo, da smo dan bred Božičem, živino pasti videli.

Korenje, smo zavoljo deževja in snega, šele v Adventu, z njiv domu spravljali zgodnji sneg je pač jeseni na zelenje prišel in s tem veliko hoste, in sadniga drevja polomil.

Račun za celo leto je: stroški 593. fl  
dohotki 940. fl

1906 slabo leto

Dne 11. Februarja se je tukaj veršila veselica, v spomin petindvajsetletni Jubilej (srebrna poroka) Martin-a in Jožefe Pleterški roj: Bogovič, pri tej veselici so bili sledēči: otroci; Janez, kir je pri vojakihi tisti čas bil; namreč: pri Artalarijskem regimentu štv. 7 v Ljubljani, oziroma ofic: pri Majorju Wilh: Soppe-ju drugi; Martin, terg: pomoč: pri g. I. Bahčič v Cerkljah tretji in četerti Alojzi in Miha pa ta čas doma. Ivan Habinc Videm, Janez Bogovič Videm (Sremič) Fran Ivačič z ženo, in Anton Badej z ženo, Mali Kamen, Uršula Urek, Janez in Ana Lajovec Zdole, Jožef in Maria Bogovič Raune, ti so bili tudi pred 25. leti tudi svatje, potem pa zmed sosedov pa Janez in Jožefa Černoga, rojena Skerbec in še Uršula in Janez Ivačič od rojstne hiše Bogovič. Na ta spomin je bila fotografija od I: Pajek tukašni-ga župnika ki se vtej hiši nahaja, povečana (in to delo stane okoli 20. kron) kir je ta župnik ova dva jubilarja pred 25. leti poročal.

veliko toče je bilo dne 30. Maja, pa kljub temu so se vinogradi prav lepo obrastli in le-piga grozdja nastavili, dokler ni zopet dne 4 (7?) Augusta toča skoraj, popolnoma uničila in to posebno: Za dole, Pleterje, ino spodne Raune; da so se pote, vsi vinogradi z grozdem vred; skorej posušili. na njivah pa toča ni veliko škodovala.

jesen lepa, ino topla do Adventa, pač pa o Božiču veliko snega

dne 24. Grudna se je postavil na Šanscih nov križ, in sicer ob potu na Raune Kostanjih, v hvaležni spomin na 40letno bivanje na tukajšnjem posestvu to ime, in na 25 letni jubilej sreberne poroke (leta 1881) Mart: in Jozefe Pleterski. in dne 30. Grudna v nedeljo po popoldanskemu cerkvenimu opravilu po čg: Alojz Soba tukašnjemu župniku, v pričo množestvilnega ljudstva slovesno blagoslovljen

zadni dan tega leta je bila zima 16. stopinj. cena lepo rejenim mladim svinjam za mesarja prodalo se je to leto 60. do 65, krajcarjev eden kilg: kar se do sedaj še nikoli ni tako visoko prodajalo.

1907

Sneg od 8. Decembra pret: leta zapadli leži do: 30. Märč še lahko ga dobiti. bilo ga je po nekod po 1 1/2 visok, kje ga je silni vihar 1 Januarja vkup na nanosil.

in huda zima je bila dne 22. Jan: 19. in 23. Jan: pa celo 20 stopinj.

11. Februarja je bila ohcet v tej hiši ali poroka tukajšne dekle Maria Godler, ki je blizo 5. let tukaj kot dekla služila znekim Franc Bahč viničar Ivanič Klošter, na Hervaškim.

jesenska setva so še vklup temu da je celo zimo bilo pod snegom še koje dobro obrodilo bolje slabo koruza kje je na sončni legi je zaradi suše, se večina posušila začela se je pa suho leto od mesca Maja pa do Oktobra.

otave prav malo.

Vinogradi so izverstno kaplico dali, toda na Zdolah malo, to pa zaradi toče pretekliga leta. Celo leto je bilo mirno brez toče, in viharjev

Jesen lepa in topla, oranje na njivah lahko, in smo vsi lahko setve posejali da je prav lepo in močno zrastle, tako da bi se lahko ži v jeseni po njivah pšenica kosila.

Na kolarnici po spodnji strani se mesto slamnate strehe, z opeko pokrije.

drevesa na spašniku (jabolke) (pri Knezu) od c: k: kmetijske družbe kupljene se to jesen **ena polovica**; zasadijo. 30. kom:

vino se prodaja 17 do 21. kr. liter.

vina (mošta) od stare terte je to leto še okoli 6. hektl:

1908, prav dobro leto

Od c: kr: kmet: družbe brez plačno dana kanada

Drevesa, na spašniku to spomlad (jabolka) (30 komadov) posajena; spomlad in leto, večina suho, žetva zgodna in prav lepa, ino obilo zernja začetek žetve 4. (??) Julij 15. Julij že mlatva gotova. ajda lepa, konec meseca Julij smo ži grozdje zobali

sadja, posebno slive so obilo obrodile, prodale so se (stari vagon) okoli 3 krone zdrevesa

obrane, slivovke to leto tudi dosti.

Trgatev v vinogradu ži 10. September dve leti stara telica, 15. Sept: prodana za 145. fl. kupil je gosp Creptani(?) Pietro iz Oleggio Piermonte Italia.

Mošta to jesen prav obilo, tako da je vsakemu posodbe mankalo, in so mnogi še pozimi vino v kadeh imeli.

Tukaj smo 150 starih vedrov mošta imeli.

prodaja vina je cena do Božiča od 10, do 17 krajcarjev liter

jesen skoz in vsa lepa in suha

od Martinoviga pa do noviga leta le malo snega

to leto je malo sena za živino so mnogi od deržave sena ino slame po znižani ceni (seno 100 kgl. po 4 jrone slama po 2 kroni 100 klg) dobivali

toga leta v mesecu Januar se je začelo **pervo** žganje iz tropin vinskih žgati (kuhati)

1909, prav dobro leto

Zima je dolgo, do Aprila nas v hišah deržala, in se je malo dela po zimi na zvunaj naredilo, zatorej je delo v vinogradih večina se še v Majniku (kop) nadaljevalo

pri nas je bila prva kop v vinogradih 21. April gotova. krompir smo sadili 27. Aprila in koruza smo začeli 7. Maja sejati, krompir bil je lepi, pa dober ni bil, bil je voden.

Bolje za vinograde se je to leto po 2 kroni butera, plačevala.

Popravilo vodnjaka (štirna) je stalo za nova streha, pleh in klepar (špangler) I. Sterger s Kerškiga vkup ..... **K 96.48.**<sup>h</sup> katiro je plačano od te hiše, in župniša, vsaki polovica.

vinska cena za staro vino bila je zmiraj slabija, pretekla jesen bil je liter 17. kr. to jesen se je pa ži 14, in tudi 10. kr. prodajalo liter.

Nova (bela) peč, v hišo na večerni strani je postavljena, 2.. Oktober zidar Janez Bračun od tukaj. kuplena pa do T. (?) Mastnak lončar iz Brežic za 8. fl ali 16. K.

letina vsa lepa, in tudi celo leto brez toče in pozebe, leto bolj suho, kot mokro

vinska letina pa tako obila da se nihče tako obilnega branja (tergatve) ne spominja.

pri nas je bilo to jesen okoli **230** starih vedro mošta kar se 50 let nazaj nihče ne pomni od stare terte tj: ne cepljene ga je še bilo okoli 20 vedro.

Posodve za mošt je v obče vsakimu zmanjkovalo, tako smo veliko starih sodov iz Buda Pešta, in z Ljubljane, nekaj za svoje vino, še več pa za druge občane dobivali, za ceno 3 1/2 do 4. krajcer liter ali 7. do 8. kron. Hektliter in to, za stara posodva

cena moštu je to jesen 10, da naj bolši 13. krajcarjev liter

zima, skorej brez snega do novega leta mehka in večkrat le južno in deževno vreme, o novimletu noči merzle, po dnevu pa sončno in

jasno

sena in otave, zaradi suše prejšnjega leta, je pač tudi malo prirastlo.

1910

Voda v tukajšni štirni (vodnjak) je bilo koncem januarja okoli 10. klt: ali 19. metro; kar še do sedaj **ni bilo toliko vode**.

15. febr: so bili, eden par volov, doma prodani za 1.062 kron, ali 531. fl v Gorica kar je ta visoka cena, **perva** pri ti hiši Kostanjevo drevje (zernje) v hosti na šancih, proti starim travniku ležeče v mesecu Märca sajeno.

Obdelovanje zemlje to spomlad bilo prav hudo, ker se pozimi ni nič prezebla.

**Pervi** romarji od te hiše na Tersat, pri Reki, so bili dne 1. Julij 1910 Martin, oče in sin, Mihael, Pleterski to je tan kjer je nekdej Marijina hišica stala in kir se sedaj v **Lavreti** (?) na Italijanskem nahaja

Vinogradi večina, po celi Evropi vse popaljeno od bolezn **peronospora** dani nič grozdja na tertji ostalo, **človeška modrost** z zdravilom nič ne more zdravja zderžati.

vino od leta 1909 se spomladi od 8. do 12. kr. liter prodaja, meseca Augusta pa ži po 20. kr. ali 1. hekt po 20. kron. meseca Oktobra tistega leta, pa po 24 – 26.

to leto **nič** tergatve.

15. Oktobra dobi tukajšna farna cerkev 12. križev, znamenja posvetitve pred 35. leti, po škofu Dr. Jakobu Maksimilijanu k. in škof v Mariboru imenovani Apostolski križi so v Ljubljani kupljeni pri gosp: Leop: Tratniku.

sena in otave to leto je precej več od drugih let.

Jesen, do Božiča, večina mokra in blatna sploh **letina** to leto je **slaba**, krompirja prav malo, mošta pa nič.

Perva Puška, (Werdl Gver) pri hiši, kupleno na Koroškem ti je stari , od leta 1866.

1911

Ta spomlad smo krompir za sadeš morali, zaradi slabe letine prejšnjega leta v Ljubljani kupovati, in sicer: 100. klg: po 9. kron smo ga pa morali vzeti 500. klg: kar je stalo, brez drugih stroškov vkup 45. kron.

Naj višja cena, za vole pri tej hiši do sedaj je: 30. Juni K: 1.156 za en par volu, prodani

Naj višja cena za vino do sedaj je 28. kr. liter prodano meseca Julij 370 lit Janezu Šoba ali staro vedro po 15. fl 64. kr

poletje prav suho, tako da otava se na mnogih krajih vse posušila je, da ni bilo kaj kositi, ajde prav malo, repe, in korenja tudi, mošta, zaradi prejšnjega leta, ki je bilo vse tertje ožgano tudi malo, pač pa izverstno da se je mošt po 18 – 26. kr. liter to jesen prodajal. Jesen

lepa.

Svinjaki prenovljeni meseca Aprila, v treh dneh podreni ino zopet nazaj gotovi gobe (verganji) suhi, se prodajo to leto po K: 6. kilg:

**kovačnica** koncu ograje, pri cesti Pustiškemu, za 880. fl prodana.

sadja, sliv in jabolk obilo, slive zdrevja obrane smo stari vagon po 2. fl, 20 ali 4 krone 40. hl. prodajale, in smo za nje dobili 95. fl pa še je za dom ostalo.

Drugi vojak od te hiše Alojz, pri c:k: domb: polku v Gradcu. nekaj časa je bil tudi v **Pragi** na Češkem.

Ograja nova, pri cesti, narejena mesca Decembra in v štirih dneh (narejena), tesar Janez Sajovec.

Podoba sv: Janeza, kr: kuplena v Zagrebu 9. Decembra za 3. krone.

Jesen sploh lepa in prav topla, snega, pa, tukaj nič. ozimine prav lepe in velike da so neki živino po njih pasli, ali pa kosili.

30. grudna se je tukajšna cerkvena koruza na dražbi kupila kir domačiga pridelka je zaradi suše, prav malo bilo, in se je zavoljo tega v 30. letih, drugič morala koruza za dom kupiti. stari vagon po 5. fl. 5 kr.

Mlin za **sadje** kuplen v Gleisdorf pri Gradcu za 126. kron.

1912 slabo vino in kisló

Zima, o novim letu, prav topla, in brez snega, pač pa je prav hudo nastopila o **sladkem Imenu**, t:je:14. pa do 21 Januarja, potem pa zopet toplo vreme.

Februarja in Märca pa prav toplo da se je vsako delo zgodaj opravilo, posebno so vinogradi zgodaj mladike pognali potem pa huda zima dne 11. in 12 Aprila, da je zemlja zmerznila vinogradi večina vse, pozebli.

kar je pa še ostalo, je poleti palež, plesnoba, in jeseni, gniloba vzela, in torej, slaba jesen. koruza v Oktobru tergana, korenstva, repa slabo, pač pa je krompir **posebno dobro** obrodil.

sterneno vse povalano, in s plevelam prepeženo, če ravno spomladi prav lepo kaže, je bil potem slabi pridelek.

Mala klet, in prostor, za stroje pri hiši, to leto pristavljeno.

10. Novembra je bil tukaj na obisku, g: F: , c:k: nad ravnatelj pri c:k: poljedelskim Ministrstvu na Dunaju, in njegova gospa Terezija.

v jeseni t:l: je nova ura s kukovico, pri urarju, Knivasser v Brežicah za 13 kron kuplena.

Jesen, in zima topla, to leto se je moral **pervi** dohodninski davek K: 18. plačati

1913 vobče dobro leto

Dosedaj najvišja cena za vole, se je dobilo na sejm sv. Blaža na Vidmu, namreč: **640.** fl ali **1.280.** kron.

to leto najtežja svinja zaklana 260. kilg. ali 4. centov 53. funtov

naj višja cena za 1 par volu 15. Marcija **kupleni** za 600. fl

(April 2)

13 – 14., sneg in zima da so vinogradi, ži lepo pognali, so potem vse pozebli, bilo je pa kot velik **čudež**, še v jesen precej lepi pridelek okoli 90. starih vedro bilo, kajti spomladi je komaj sredi Maja, zopet zeleno v vinogradih (zaradi pozebe) bilo.

sterneno prav lepo, krompir prav lepi, korenstva obilo, koruze tudi, torej dobro leto. leto mokro, jesen pa lepa, celi Okt.

z **domače svinje** dobili to leto **169.** fl.

meseca Januar se oženi domači sin Martin, poročen v Cerklah s Karolino Oberster in je trgovec ravno tam.

proso, ga je bilo, domače sejano **ednajst** starih vagono.

1914

ta zima se je dobilo za domači fažol 27. fl. v Ljubljani, pri oskrbovalnim skladišu za vojske. torej: do sedaj; največ v mesecu Januarja

spomlad in do sredi leta prav mokra, da se je v vinogradih večina le po enkrat kopalo, **sena** veliko **vina** sredno, **žito** dosti, pač pa pozno zrelo, **koruza** dosti, krompirja se je to leto 20. m.c.k. prodalo a: 10. kron. kar še to visoke cene ni bilo, da se je ta jesen za domači krompir **200.** K. dobilo.

**huda vojska** se je začela, in so od te hiše šli trije: meseca Julija: **Janez**, **Alojzi** in meseca Augusta rekrut **Miha**.

**stroj** za grozdje mleti kupljen od neke tverdke na češkem, za ceno K: 50. sem postavljen

Voli prodani 5. Decembra za 700. fl ali: 1.400 kron. kupil je Alojz Kodermac, v Gorica.

do sedaj, **naj višja cena**

zima, sploh mokra, in deževna

1915 svetovna vojska

ta zima se je fažol, klg: po 30. kr. ali 60 vinerjev prodajal in se je dobilo v kup K: 118, kar je do sedaj najvišja cena.

voli v Adventu kupljeni, in so prodani februarja za 726. fl ali 462 kron. v dveh mesecih 200. fl prežetka.

to zimo se lepo rejene svinje prodajajo klg: po 86. krajc

voli kupljeni na sejmu 15. März za 885 fl, najdražji cena, kar je še kdar bilo.

koruza se prodaja to leto po 8. fl. 1/2 stari vagon.

in pšenica po 12. fl 50 krajc:

kokošja jajca. 5. za 20 (?) krajcerjev, za **ena** krava se je dajalo to leto K: 1.200. kar do sedaj še ni bilo slišati.

vreme cela košnja prav lepo, da se je lahko seno spravljalo.

**jesen** pa mokra, da se je prav težko oralo in ozimina sjala

**krompir** se to jesen po 13. kron metercent prodaja, in se ga je 21. m.c. pri nas prodalo:

**junec**, pol leta stari, košta 198 fl ali 396. kron.

**vino**, (novo) stane od kleti 46. – 50. krajcerjev lit.; v jeseni se mlade svinje prodajajo a: klg: 1. fl 60. kr. ali: K: 320 vin:

**špeh**. kilg. 8 – 10. kron

pšenica, stari vagon 12. fl koruza, 8. fl 50. k.

Kotli za žganje delati, so vse po c:k: naredbi, vsim, in tudi tukaj; vzeti, za vojaške potrebe, ravno tako se je moralo tudi zernje; proti plačilu dajati. zaradi tega so mali najemniki veliko pomanjkanje terpeli

srednji voli pa stanejo: **3.000** K.

zima, celi mesec December topla, da se je lahko razno delo opravljalo, tudi stelje dosti dobilo. sin Mihael pride z vojske odpuščen zavoljo bolezni in ranjen, mesca Augusta domu. bil je v ognju v Galiciji in na Goriškem, zoper Italijo.

nadalna svetovna vojska

1916

v mesecu Januarja, toplo, da se je v vinogradih obrezovalo, in vse prekopalo.

krava (mlada telica) 1.1/2 leta stara, je kupljena od Ivanuš-a doma, za 260. fl ali 250. K.

Dne 5. Marcija smo obhajali petdesetletnica na tem posestvu rodovine Pleterski, izmet sosedov so bili: č:g: Alojz Šoba tukajšni župnik; duhovnik, ravnatelj (begunc) z Gorice I: Černoga, I: Šoba, M: Jevšnig, i. t. d.

dne 12. Märzija plačano za vino **pervo** pri tej hiši, skupaj: 100. fl ali: 2.000. K: od I: Černogata tukaj.

**voli**, za c:k: vojsko prodani, in odpeljani dne 19. juni prodani sploh, lepi rejeni za ceno K: 2,90 vin. kilog: in veržejo: 1. par, 3.320 kron. kar se še nikoli kaj takiga ni slišalo.

**Perva** cerkvena procesija z iz šolarjev, dne 30. julij, od križa naše hiše, na Šanskih v namen, da bi po prošnji otrok ljubi Bog ži dveletno svetovno vojno, enkrat odvernili.

draginja pri mladih svinjah, je: za 3. prasce 4. mesca stare se je dobilo 25. julij 165. fl. ali 330 kron.

**nova streha** na Kozolcu narejena od Antona Živič, Raune, 31. Julij t:l:

Vino, se to jesen pridelek tega leta takoj o sv: Martinu liter fl 30 kr: pri kletih prodaja, ali K 2.60 hl. liter. kar se je tudi tukaj ta cena prodala dne 9. Nov okoli 22. H lit: v Ljubljana. Kupec je bil And. Stele iz Šiške.

Vsebinska te knjižice se od verste do verste na

resnici sklicuje, ter ostane čez vse predragi ino preljubljeni oče ino sosed v trajnim spominu.  
Zdole 19./5. 1918

Dne 28. Dec t l je umrl posest: hiš št v 32. o 9h30 min predpold g. Martin Pleterski star je bil 63 let in 10. mesecev.

Bolehal je 20. let na srčni napaki. Od leta 1911 predpustom je obolel na Reumatizmu po celem telesu tako močno da bil v postelji do bikošnih praznikov. Okreval je po tej bolezni le toliko da je po palici hodil jako počasi do 29.9.16. na kar ni več zapustil postelje toker ga ni Bog poklical.

Pogreba so se udeležili iz med otrok drugi sin Martin trg. in posest, iz Cerklj in njegova Žena Karolina in četerti sin ker je bil doma kot Inval: Mihael.

## 1917

Dne 6. Januarja zjutraj pride na poročilo smerti Očeta Mart domov iz Fronte najstarejši sin Ivan.

Tisti večer prej pride tretji sin tudi domov tj Aloiz iz Bovca Fronte.

Mesca Feb: tl je morala Mati Jožefa posest na št v 32. oddati eno telico dve leti stari za Vojaške namene.

Meseca Aprila tl se je zopet mogla oddati ena breja Krava za Vojake.

Seno je bilo to leto slabo za radi hude vročine. Žito tj pšenica, Rrž, ječmen, je precej dobro obrodilo. Repa in Korenje je to leto bilo vrlo dobro (debelo).

Mesca Sept dne 17. se je začelo (pri nas) grozdje trgati. Bilo je mošta 60. Hekt belega in Rudečega jako izvrstna Kaplica bila splošno po Slov deželah

Ta jesen je bilo pri posest 15. Hekt jabolčnika. Za Jabolke se je dobilo 1100 Kr Cena tega bila polovica 50 vin in drugo po 70 vin Klg kupec tega sadja-bil g Maijer iz Brežic.

## 1918

Na pusti četrtek mes: Feb je prodala posest Jožefa Pleterski VINO letnika 17. lit 5 Kr (33. Hekt) Kupec je bil Josef Veber gostilničar iz Terbolje I. Vozniki so bili posest: Černoga, Šoba Sresnik (?) in Domači Voli iz vozom.

Dne 9. Nov pride iz Vojne domov najstarejši sin Ivan seboj prinesel 1400 kosov Egib. Cigaretov in 600 kosov Ogerskih Cigaret

## 1919

Vino prodano to leto 15.II. od letnika 18. lit 4,50 h

Kupec bil Hafner trg. vina Šiška pri Ljubljani. Vina kupil samo belega 18.50 lit Vozniki bili Domači in sosed Iv Černoga

Zaradi pozne spomladi začeli prav kop ko-

pati Dne 6.V. plačalo se je delavcu po 6 Kr Seno se je začelo kositi Dne 23. Junija

Dne 21. Maja t.l. je odšel iz hiše sin Martina ozir brat Ivana k žandarmeriji S.H.S: odpotuje Porig: poveljstvu žandarmarije št v 5. v Ljubljano od tam je bil poslan na postajo orožnikov Medjedje pri Višegradu Bosna ob stari Srbski meji.

Mesca Maja t.l. bil zazidan nov štedilnik (šparhert) v Kuhinji Kuplen v Zagrebu od Arthur Schreinner-a zidar Ivan Richlij Stara-Vasi stalo je vse skupaj **izgotovljen 2200 Kr**

Dne 1. Nov t.l: bila odrejena Mobilizacija od Jugoslovanske Vlade v Belemgradu. Poklicani so bili od 1880 - 1890, med tem je bil tudi sedanji posest Ivan ki je odšel dne 7. Nov v Celje k gorskim polku in bil tam 20. dni. Na povelje Entente se je mogla poklicana Armada odpustiti in na dom poslati.

Dne 8. Dec storil prvi Korek (sin Martina - Ivan) radi ženitbo u hišo Petanovo N°8. obč Gorica Župnija Rajhenburg

Na Kvaterno nedeljo šel iz **sosedom Ivan Černoga** trgovec in posest na Zdolah radi na **resenga dogovora** u hišo Petanovo na kar se je sklenila zaroka.

Na Štefanov dan **prišla** Anton in Marija Petan iz svojo hčerko Marijo na pregled posestva in imetja hiš št v 32. na obedu ta dan bil sosed Černoga in Josef Habinc Kostajnik 27.

Dne 27. Dec t.l. narejeno ženitovansko pismo pri c.k. Notarju Ivanšček-u v Brežicah Iz tem dnevom provzel posestvo od Jožefe Pleterski najstarejši sin Ivan za svoto in denarja 18.000 Kron.

Navzoči pri Notarju bila mati Jožefa Plet oče Anton Petan in hčerka zaročenka Marija.

## 1920

Prvič bila klicana Ivan in Marija Pleterski dne 11.1.20. dne 25.1. bila izklicana na Zdolah in Rajhenburgu Dne 17.I. odšel Ivan v Trst in nazaj prišel 22. Januarja.

Dne 1 Svečana se je začela popold. priprava za m. naslednji dan. Okoli 3<sup>h</sup> prišel po želji ženina Ivana gosp Rudolf Presnik sin trgovca in posest na Zdolah Ta imenovani je bil prvi tovariš ženina Ivana Na večer odšel Rudolf iz godcem Fabijančič-em in ženinom v Gorico v **hišo** gospodične Neveste ozir njenega očeta Ant Petana.

Dne 2. Svečana t.l. je bila poroka v Cerkvi d.sv. Duha ki je podružnica Rajhenburgške župnije. Običajni obred se je izvršil iz sv Mašo ob 10<sup>h</sup> predpold ki jo je opravil č.g. Kaplan I (J)? Dušič iz Rajhenburga. Ko se je sv opravilo končalo so šli vsi navzoči svatje iz cerkve na zajutrek k gostilničarju gosp Jožef-u Habinc sosedu od nevestinih staršev.

Okolu 5<sup>h</sup> zvečer je prišla cela svatba od Habinca na Rojstni dom neveste k Petanu. Svatje ki so bili navzoči v hiši gosp Ant Petanovi bili



slediči; gospod Anton Maček veleposest: v Kozjem iz ženo bil kot **starašina I** in gospa žena teta **od neveste**.

Gospod Anton Gračner iz ženo veleposest Podgorje pri Zabukovjem. Gosp. Anton Kos iz ženo posest u Kostanjeku župnija Zdole Dalje; Gospoda Ivan Černoga iz gospo Josipino roj; Škrebec posest, trgovec in gostilničar na Zdolah kot **staršina I** od ženina.

Prva tovarišica od neveste bila gospodična Angela Kos in prvi tovariš gosp. Rudolf Presnik sin trgovca in posest na Zdolah. Druga tovarišica gospodična Mizi Maček iz Kozjega iz tovarišem Anton Petanom brat od neveste. Gosp. Anton Ašič iz ženo posest. u Velikem dolu, župnija Koprivnica

Dne 3. Svečana ob 7<sup>h</sup> zvečer je odšla svatovščina iz hiše Petanove na Zdole.

Mimo grede se je vesela družba iz nevesto in ženinom oglasila pri sosedu Jos: Hobincu gostilničarju na požirek dobre kaplice vina iz leta 1917.

Prišelci na ženinov dom se je svatovščina po večerji spravila počivati.

Drugi dan t.j. 4 Svečana so se stari svatje in Novo došli gostje zbrali do 12<sup>h</sup> k zabavi in kosilu. U tej hiši št. 32 so bili slediči gostje: gosp. Ivan Černoga iz ženo hčerko in sinom Justina in Rudolfom.<sup>1</sup> Brat ženina gosp. Martin Pleterški trgovec in posestnik v Cerkljah ob Krki iz svojo ženo roj: Oberster in sinček Božidar. II Brat ženina takrat Krlj Orožnik iz Medjedje pri Višegradu v Bosni. II Brat ženina ki je bil doma Franz Lauvrinšek iz ženo Marijo roj. Oberster posest v Cerkljah dalj čg župnik zdolski Alois Šoba in sestra Terezija (kuharica) gospa Josipina Presnik posest: in trgovka na Zdolah in sin Rudolf Franz Šoba mesar in posest na Zdolah iz ženo roj: Molan Josipina. Bahč Maks posest Zdole iz ženo Uršulo kot kuharica njena mati Uršula Urek. Blaž Habinc posest v (Kremen) iz svojo ženo Ano roj: Cerjak. gospa Udovica Matilda Krošlj posestnica v Dobovi (roj Škerbec) gospodična Mitzi Maček, Angela Kos, Cicilija Gračner Oče in Mati Anton Petan in Marija in brat neveste Anton Petan. Josef Habinc in hčerko Anica Martin Petan iz ženo Nežko roj Živič posest in krojač v Ravnih. Anton in Terezija Podlesnik iz Zdol Milan Žalec in Jozefa Živič kot slugi za jedilo in pijačo. dalje bil tudi Ivan Bogovič posest v Sremiču župnija Videm

Dne 5. Svečana popoldne so se vsi gostje razšli na svoje domove.

Slika ki se nahaja v hiši Marije in Ivana bila slika Dne 28. III.tl v Zagrebu pri fotografu Merčuju (?) Preradovičev trg.-u

Seno to leto bilo povolno, žetev tudi.

Krompirja bilo to leto izvanredno veliko prodalo se je tega pridelka čez 2000 Klg Klg 1.40 vin

Slive to leto precej obrodile žganja imeli čes

140 lit prodajalo se je lit 175 Kron

To jesen Vinski pridelek bil okolu 30 Hektl Belega (Vina) **Mošta** kupil o Martinovem And Stele vinski trg v Šiški pri Ljubljani lit 18. 10.65 lit

Leto 1921

Spomladi je že od januarja bilo prav malo snega O svečnici ga napadlo 5 centmet a čes par dni izginil Dežja pred pustom nič meseca Märza nič Aprila prav malo kratko celih 5 mesecev jako suho da se je komaj pralo. Prve kopi v Vinogradu hudo suho in težko delo.

To leto se je rodila hčerka Marija (Marica)

Poletje suho, žetva precej dobra jesen, zopet suha krompirja, korenja repe **jako malo vsled hude suše** Ravno tako otave bilo prav malo če ravno so travniki na mokri legi. Reje za svinje sploh malo.

Dne 22. Sep. se je začela trgatev pridelek bil srednji okolu 35. Hekt kaplica še boljši ko leta 1917.

(do svečnice leta 1922. še ni bilo prodano)

Ta jesen tudi brez dežja da smo morali čes dva meseca vodo voziti iz Polance in to vsi Zdolani vozili in nosili čes pol ure daleč.

Dne 23. Oktobra t.l. vjutro začelo snežiti ter snežilo dva dni Na 25. tm. vjutro padel tak sneg (moker) da je veliko sadnega drevja polomilo (listje drevja ni prej vse odletelo)

Stelja nismo to jesen dobili več kakor dva voza vzrok je bil ker listje v gozdu ni prej obletelo

Stelja sploh niso posestniki prav nič dobili pred 23. tim Oktobrom Ta sneg je izginil u enem tednu in potem smo zopet lahko sejali in orali za setev.

Dne 8. Nov zapadel vdrugeč sneg snežilo 4. dni iz viharjem ednako kakor u Alpah. Čes 3. dni zopet ta sneg iztopil da smo dobili za prvo silo stelje in Drva

Dne 27. Nov t je prvo Adventno nedeljo zopet začelo snežiti 4 dni in noči. ta sneg izginil pred 18. Dec. Na to zopet grabili stelje i.t.d.

Leto 1922

Meseca Jännerja po sv treh Kraljih začelo snežiti in padlo pol metra na kar bilo hudo mrzlo. Ta sneg je izginil in mraz ponekod do Valentinovega. Dalje bilo zelo toplo in suho vreme do 19. Märza Potem začelo deževati do 24. Aprila tako da ni bilo mogoče orati ne krompirja saditi. Mesec Maj in Junij hladno in večkrat dež ki je nadlegoval pri sušenju sena ker ga je bilo zelo malo.

Dne 6. Junija je zadela kap Alojzija Pleterški iz hiše št. 32. bil je orožnik od 21. Maja 1919 na orož. postaji Medjedje pri Višegradu III četa I Bataljon 3. Brig (Sarajevo). Umril je dne 13. Junija ob 1<sup>h</sup> popold u hudih mukah u

Vojaški bolnici IV Paviljon v Sarajevu. pogreb je bil dne 14. Junija ob 3<sup>h</sup> popold iz mrtvašnice te bolnišnice. Pogreba se je udeležilo orožništvo iz orož. šole in dva častnika

Vino prodal meseca Aprila Ivanu Robežniku gostil: na Viču pri Ljubljani 26. Hekt 20 lit:a: 27. Kr zneslo 70.640 Kr.

Dne 6. Augusta se je Rabila velika miza (ki se nahaja v hiši) Za prvo Novo sv Mašo u naši Župniji l 1789. katero je daroval č:g: Jožko Presnik iz Zdol štv 27. Sv opravilo ozir. sv Maša bila je zunaj za cerkvijo na jugo zapad. strani na tej že zgoraj imenovani mizi.

Vina se je to leto prodalo 33. Hekt

Jesenska setva bila pozna in sicer po trgatvi tako da je bilo gotovo šele 20. Nov

To leto bilo sploh jako malo fižola zaradi suše u času ki je svetel fižol Sena bilo normalno Otave pa prav nič, le nekateri kmetje ki imajo travnike ob potoku so imeli nekaj otave za vzorc. Sploh bilo to leto srednje dobro.

Meseca Sept: dne 9 odšel od Doma najmlajši sin ozir brat Mihael v Ljubljano v službo in sicer bil sprejet pri dohodarstvenemu Uradu kot mitničar

Vino to leto prodano v (Ljub) Vič Ivanu Robežniku 26. Hekt 22. lit a:27. Kr= 70.640 Kr Točenje bilo 22.4.22

#### Leto 1923

Dne 1. Julija t.l. bil rojen sinček ki je dobil pri sv Krstu ime Ivan rojen bil 1. Julija bila nedelja med sv mašo 3 četrt na 11<sup>h</sup> u cerkvi bilo ?

Vino prodano to leto dne 9.6. Peter Urbanz gostilničar Tržaška cesta štv 9. Ljubljana 16. Hekt 81. lit a: 18. Kr

Snopja (Žita) bilo to leto 110. Kup

Meseca Augusta bila kupljena kopalna bana za 1500 kr od Antonije Stergar roj. Šoba

#### Leto 1925

Dne 12. feb: rojen otrok krščen na ime Alois (Slavko)

#### Leto 1927

Meseca Aprila tega leta imenovan od sodišča v Brežicah za cenilca v okraju Brežice. Zaprisega storil na sodišču v Brežicah Dne 16.III. roj otrok krščen na ime Josef

#### Leto 1929

Dne 16.VI. rojen otrok krščen na ime Rudolf (Rudi)

#### 1930

Dne 18. Feb. 1933 ob 3<sup>h</sup> popold. umrla mati posestnica te hiše Jožefa Pleterski Pogreb

se vršil Dne 20. ob 9 uri predpold iz hiše v cerkev k sv maši ter nato na pokopališče pogreb vodil župnik Al. Šoba ob asistenci kaplana Tomazin-a iz Cerkelj in patra gvard iz Brežic Ta dan bilo huda burja iz snegom ter osebn dohod na pogreb zelo oviran, deloma nemogoč sestra rajne Jozefa (došla) zamudila pogreb to je bila Lucija Zidar iz Malegakamna.

#### Leto 1931

Tole leto dne 13. Junija 1930. umrl Mihael Pleterski mitniški uradnik v Ljubljani Pogreb bil iz mrtvašnice javne bolnice Ljubljana in sicer II Razreda iz dvema duhovnikom in zaprtim vozom na pokop sv Križ. Pogreba se udeležili mnogi službeni kolegi ter 16. oseb prijateljev in znancev Zdolanov

#### Leto 1933

Dne 18.5. rojen otrok krščen na ime Karolina (Dragica)

#### Leto 1936

Dne 28. Okt na občinskih volitvah izvoljen iz 95. odstot: za predsednika obč: Zdole ter držal funkcijo do zasedbe Hitlerjeve Nemčije 22. Aprila 1941.

To leto se je rodil sin Anton (Tone)

Rojstni dnevi in leta rod: Pleterski na Zdolah hiš štv 32. prvi posest:

Stari Oče Jože Pleterski roj. 6. III 1820 umrl 6. Mai 1885.

stara Mati Lucija roj: Kos roj: grudna 1821. umrla 28. Märza 1899.

#### II. posestnik

Martin Pleterski roj 26. II. 1853. umrl 28. 12. 1916

Jozefa Pleterski roj Bogovič rojena 18. III. 1850. v Raune umrla 18. II. 1933.

poročena 7. II. 1881 na Zdolah

Prebral dne 6./VII 1904

Zopet videl to knjigo in prebral dne 15./II 1913

Prečital dne 20. 12. 76 S Spoštovanjem do naših Spoštovanih prednikov in dobrih sosedov, Pleterskij in njihov duh še dalje živi med sosedih **Pleterski Černoga**

sin **Janeza Černoga**  
**Dominik Černoga**  
zastopnik  
Dobova

Prebral dne 23./9. 1911 Alois Pleterski

Mihael Pleterski 29. 9. 1912 ob 7. uri zvečer.